

Встречаюсь на растопуте

Записки дипломата и политика

(Продолжение. Начало на 3-й стр.)

То, что делами мы с Масиниковым, каждый по своему направлению, заложил фундамент, который позволил Лукашенко два-три года снимать сливки.

В конце 1994 года, в первые месяцы его прихода к власти, налетел первый кризис. Сторонники договора о сотрудничестве Беларуси с Евросоюзом. Во время пребывания в Ганновере он подлил этак этот прокол от имени Беларуси. И начался процесс ратификации. Из шестнадцати стран десять его ратифицировали, а шесть не успели. И страна Лукашенко не испортила отношения к нам своим заявлением и связанными воздушными шарами, процесс ратификации в 1995-1996 годов был бы успешно завершён.

Мы вышли бы на совершенно иные торговые экономические контакты, торговля не стала бы применять санкции в области убоорений и текстиля, протокол снимал бы многие проблемы, у нас бы появились деньги, а Беларусь могла бы говорить на особых условиях. Это, конечно, не членство в Евросоюзе, но уж режим благоприятствования.

После ратификации мы могли бы начинать процесс оформления дальнейших специфических отношений с Евросоюзом. В этом я убедился позднее, когда, просматривая аналитические материалы Гамбургского института экономики, увидел отчеты своего собеседника. Оказалось, что в 1991-1994 годах крупнейшие немецкие научно-исследовательские институты считали нас в глазах немцев одним из самых перспективных, не только СНГ, но даже Прибалтики, на самую быструю интеграцию в Евросоюз.

И именно Германия была логичным, который тащил нас туда.

До октября 1996 года, до референдума, когда все резко переменилось.

Дипломаты ищут кредиты

Необходимо отметить, что наше двустороннее сотрудничество началось в финансовой сфере. Первой ласточкой стало предоставление Беларусью кредитов по линии общества "Гермес" в конце 1992 года. Правительство Германии согласилось предоставить нам гарантии в связи с выделением Беларусью огромных кредитов МВФ в размере 300 миллионов марок — на покупку товаров и открытие новых предприятий, а также для закупки технологий. Это означало, что Германия готова на деле подтягивать нашу экономику и способствовать нашему приближению к Европейскому Союзу.

Кредиты очень важны в развитии сотрудничества. Именно начало кредитных финансовых отношений способствует подлинной заинтересованности в партнерстве.

Помощь кредитов и заключение кредитных соглашений — одна из основных стратегических задач, которую должен был решить наш МИД. И на эту задачу мы смогли в первую очередь, как на интеграционную.

Конечно, кредиты были необходимы, чтобы начать работу для получения значимых товаров, лекарств и медицинского оборудования, но, главное, они были нужны для мобилизации и реструктуризации нашей промышленности, транспорта, системы коммуникации, сельского хозяйства.

Заключение международных соглашений и кредитных договоров в Кремле, США, Японии, Испании, Швейцарии, Франции, Германии, Кипре, Греции, позволило получить доступ к кредитам Европейского банка реконструкции и развития, мне и другим представителям правительства Беларуси. В итоге в Лондоне в штаб-квартире этой организации в Лондоне.

Для углубления взаимодействия мы приехали в 1993 году в Москву. Председателем делегации был директор агентства ЕБРР Жака Атали. Переговоры с господином Атали способствовали росту белорусских инвестиций в советские предприятия, привели к подписанию целого ряда соглашений об открытии многомиллионных кредитных линий.

Мой первый контакт с МВФ произошел в октябре 1991 года, то есть еще при Советском Союзе. Тогда первые отношения Беларуси с МВФ возникли представлялись фантастикой. Но Россия и, казалось бы, пренебрежительная инициатива позволила нам вступить в эту организацию.

Как бы там ни было, но в итоге всех наших совместных усилий к 1994 году Беларусь имела уже одиннадцать официальных источников кредитного финансирования.

Чтобы вкладывать, надо верить

Кредиты — важнейшее условие развития экономики. Их предоставление подтверждает готовность инвестора с нами финансово сотрудничать, установить конкретные проценты за деньги, которые, вообще говоря, не так-то просто выгодно пристроить.

Потому о готовности сотрудничать гораздо больше говорят прямое вложение средств в нашу экономику, соучастие иностранных партнеров в наших проектах, то есть инвестиции.

С их привлечением дело обстоит гораздо сложнее.

Стартовые возможности у нас были не хуже, чем у других постсоветских и восточноевропейских государств. Так же, как и были вынуждены рассчитывать на приток значительных финансовых средств из-за рубежа. И продолжали в этом направлении немало работы, которая к середине 90-х годов начала приносить заметные плоды.

Но резкая смена политического и экономического курса страны после избрания на пост президента Лукашенко похорила практически все наши начинания.

Чтобы вкладывать деньги в экономику страны, нужно быть уверенным, что имеешь дело с надежным, устойчивым партнером. Таким партнером может быть только собственник, который вкладывает в дело своею долю, что и гарантирует его заинтересованность в успешной работе. Нужны и гарантии государства, руководство которого поддерживает этого собственника, считая его своим.

Ничего этого Лукашенко не обеспечил. Нет у нас ни крупных собственников, ни государственных гарантий им. Соответствие и инвестиции в нашу экономику Беларуси с точки зрения оккупации вытеснены на обочину инвестиционных процессов.

Вот только некоторые цифры. В 1992-2000 годах США и ЕС планировали выделить для стран Восточной Европы (без России) более 200 млрд. долларов. На долю Беларуси вентуристы вкладывали более миллиардов прямых инвестиций. А Беларусь не получила даже и десятой части этого.

В итоге по подсчетам одного из директоров МВФ Джона Олинга, уровень иностранных инвестиций в нашу страну за последние 8 лет не превышает 1 доллар на душу населения. (При этом правительством Кобица за четыре года привлекло в два раза больше инвестиций, чем Лукашенко за все время своего пребывания. При Кобице было привлечено 650 миллионов долларов, а при Лукашенко — всего около 80 миллионов).

Вот только часть из горючих заявлений, мол, ذات наша задолженность иностранным инвесторам сравнительно мала. Для непосвященных звучит вроде бы утешительно: нет долгов — спокойнее спать. А ведь означает это только одно: не вкладывая средств в наши проекты потому, что никто нам не верит и не хочет иметь с нами дело.

Дорога остается открытой

Слушая сегодняшние рассуждения Александра Лукашенко о том, что в Европе нас не ждут, остается только удивляться.

Что значит — ждут или не ждут? Конечно, некоторую страну с неинтегрированным руководством не ждут нигде. Но не для всех своей внешней политикой и всеми действиями переключил любые европейские инвестиции.

Дорога в Европейский Союз для нас всегда оставалась открытой, это напрямую следует из Маастрихтского договора. Но göra не придет к Магумету. Это путь мы должны пройти сами. И начать его надо было давно, но не мечась из стороны в сторону.

Вместо того, чтобы устали президента заявлять: "я свой народ за цивилизованный мир не повел", мы должны были проводить структурные реформы, унифицировать национальное законодательство с европейским, развивать экономическое взаимодействие и демократические права граждан.

Время упущенных возможностей

Хотя лето здесь, конечно, не только в настроениях и ожиданиях выходящих из Беларуси, но и в отчужденности его экономической и внутренней политики.

Отглядывая назад, нужно честно признаться, что правительство Вячеслава Кобица, членом которого я был, крайне мало сделал для того, чтобы приблизить Беларусь к Европе.

Все четыре года пребывания на посту премьер-министра никак не повлияло на ситуацию. Мы постоянно довели до конца комплекс рабочих забастовок весны 1991 года. Каждый раз, когда нужно было принять решение, мы выбирали экономические и социальные рыночные решения. Кобица думал только о том, чтобы работать могут в своем народе заключенные в том, чтобы прийти, когда они в нас нуждаются, и убраться, когда они в нас отвоевать!

Уверен, что, только усвоив эти незамысловатые аксиомы, мы сможем, наконец, совершить свой исторический прорыв в Европу. Пожале, что вход в нас не заказан, до тех пор пока мы не укажем на выход нашему политическому руководству.



Подписание протокола о сотрудничестве между МЛДМ Республики Беларусь и Франции. На переднем плане министр иностранных дел этой страны Ролан Дюма (апрель 1992 г.). Резиденция МИД Франции на Кв'Орсе.



В сенате Франции (апрель 1992 г.).

свои виртуальные портфели, что приводит этой партии к расколу.

Скорее всего, это наследие советской эпохи, когда руководители являлись самодельно и доставалось, как правило, по года. Каждый раз, когда нужно было принять решение, мы выбирали экономические и социальные рыночные решения. Кобица думал только о том, чтобы работать могут в своем народе заключенные в том, чтобы прийти, когда они в нас нуждаются, и убраться, когда они в нас отвоевать!

Уверен, что, только усвоив эти незамысловатые аксиомы, мы сможем, наконец, совершить свой исторический прорыв в Европу. Пожале, что вход в нас не заказан, до тех пор пока мы не укажем на выход нашему политическому руководству.

2. Беларусь и Россия

Самое яркое, что хранится в памяти, — воспоминания детства, а именно восприятие Москвы оставалось с раннего возраста.

Мой дед в нелегкое время второй половины 1930-х годов каждую зиму ездил в Москву продавать сушеные грибы. Грибов он возил много — килограммов тридцать-сорок. Стоил он тогда, как сейчас помню, 11 рублей за kilo. На вырученные деньги дед или бабушка закупали продукты, крупы, с которыми в Беларусь и в те времена были проблемы.

В эти поездки дед брал с собой и меня. Для того, наверное, чтобы был рядом дедушка, чтобы был с кем поговорить в дороге.

Уже тогда вся московская торговля входила под контроль бандажских группировок. Наш грибной бизнес контролировали тамбовцы. В те времена тамбовские мужчины, отработав летом на поле, уезжали на зиму в Москву, как теперь принято говорить, заниматься рэккетом. Поэтому дед не мог сам провозить грибы на рынок. Он сдавал их одним тамбовцам, а те уже занимались перепродажей.

Для меня эти поездки были первыми жизненными уроками. Я видел, как люди общаются в поездках, как строится отношения между приезжими и москвичами. Нам

приходилось ночевать в трущобах Марьиной роши — самом дешевом и самом криминальном районе Москвы.

В Москве многие жили далеко не только на свою зарплату. Так было всегда — и в Российской империи, и в СССР, и сейчас. Наверное, это удел любой имперской столицы. Окружные всегда должны были нести, везти, славить, зашевелить провадать.

Помню, как я удивился, когда бабушка, покупая крупы, клала продавцу еще несколько купюр сверху.

— Бабушка, почему?

— Империя, это "центропрестреление". Много позднее, бывая в Москве по разным делам, я частенько вспоминал этот разговор. (Особенно часто он вспоминался мне во время тяжбы с россиянами относительно нехватки средств на рубежом, описанной ранее в главе "СНГ — разлетелся туман").

Не только бабушка с грибами, но и чиновники всех уровней со всего Союза не могли приехать в Москву без "чемодана". Личные вещи красную рыбу и рижский балдыш, таджики — дыни, узбеки — виноград и т. д.

Именно никто этого не требовал, но воспринималось такое как норма. Москва была центром мироздания, местом, где решалась их судьба, от которого зависел успех их дел.

В Москву за ярьком

Многие ли изменилось после распада СССР? Для республик, в которых еще в советские времена сформировалась своя национальная управленческая элита, несомненно. Но для Беларуси, которая была наиболее крепко связана с главным городом империи, это "центропрестреление" продолжалось и по сей день.

Немало белорусских чиновников и сейчас мечтает о возвращении империи со столицей, где можно покаяться в местной князьке, выторговать себе новую должность. А главное, на которую можно спихнуть ответственность за все принятые решения.

«Знаете, единственная страна на постсоветском пространстве, откуда доносит на своих соотечественников бесплатно, — это Беларусь. В Казахстане мы должны понакупать чиновников, в Грузии тем более, а в наши сами бегут, по доброй воле. Мы не просим, а они сами — губернаторы и министры, премьера, спают Лукашенко...»

— А как вы думаете, почему? — заинтересовался я.

«Из-за той простой причине, что большинство белорусских чиновников пока не верит в белорусскую государственность. И на всякий случай готовят тылы.»

Всю жизнь за сней?

Положение нашего народа последние 400 лет схоже с жизнью актера, который играет не на сцене, а за сценой. Всегда за сценой.

Как никогда не спрашивали, чего же мы хотим как нация. Как кризис, протест, едлинный, воссоздания, и нашего этноса выработалась психология людей, которая обслуживает транспортные коммуникации: французы идут — мы ступны подставляем, немцы идут — мы тоже подставляем больше всего...

И вот этому безразмерному в 1991 году приходу советской Беларуси стала суверенным государством. Появляются политики, которые пытаются в новых условиях сформулировать общегосударственную идеологию и приоритеты. Себя я тоже отнесу к тем людям, которые ищут для Беларуси ее собственное "я".

русью только как зону приоритетных интересов Востока и Запады, не мешать нам окотреться и определить свой собственный путь.

Если Россия это осознает и поймет, что у нас есть свои жизненные интересы — и в рынка сбыта, и в сфере энергоресурсов, и в обороне, то у нас будут складываться нормальные отношения. Мы — государство, а все остальное — транзит, газ, военные базы — это всего лишь детали партнерских взаимоотношений, по которым мы всегда сможем договориться.

Сегодня, думаю, даже прослышавший "главным индигератором" Лукашенко уже осознает, что "слишком тесно дружба с Москвой для него чревата. Хотя бы потому, что понимает: "россиянка корона не светит, а местные соратники готовы его сдуть, как только ступ под ним закатается. Так зачем же он будет представлять им такую возможность — нести в Первостепелю за ярьком?"

Последние прищипки

Несмотря на продолжение интеграционной риторики, наш первый президент довольно же не дружен с Россией, да собственно он им никогда и не был.

Чтобы в этом убедиться, достаточно посмотреть наши государственные телесюжеты. Белорусская пропаганда острожно, но последовательно, а в моменты кризисов во взаимоотношениях Лукашенко с Кремлем и вполне активно, созывая у белорусских граждан негативный образ России, спекулируя на ее бедах и несчастьях. И это уже давность.

Идея объединения с Россией вызывает в нашем обществе все меньше энтузиазма. В этом первом белорусский президент пренебрег на много больше, чем все наши радикальные националисты. Недаром наиболее активный российский попутчик Сергей Каратаев недавно заявил, что Лукашенко все больше начинает окружать себя русофобами.

И действительно, трудно не заметить, что многие из белорусских руководителей отнюдь не испытывают искренней тяги к единению с Россией. Среди них и премьер Сергей Сидорский, и его первый зам Владимир Семашко, и главный президентский контролер Анатолий Тозиц (в настоящее время — губернатор Минской области), и министр иностранных дел Сергей Мартинович. И это только верхушка алмазного триангула. И все эти люди продолжают работать в среднем и низовом управленческом звене?

Конечно, дело здесь не только в русофобских настроениях. Люди и медленно, и мучая, в Беларуси формируется национальная управленческая элита, которая в силу объективных причин продолжает работать в среднем и низовом управленческом звене?

У этого процесса есть и еще одна составляющая. Несмотря на все пренебре авторитарного режима, к нам идет рынок. А рынок, увы, способен на многое, в том числе быть самостоятельным в выборе партнеров.

Но, что антироссийские настроения в нашем обществе поощряются и насаждаются штатными идеологами по указке президента, очевидно. Понятия и мотивы. Улучшается рост негативных отношений к себе. Лукашенко надеется, что, представив людям образ "нового врага", немцы идут — мы тоже получаем выгоду.

Идея объединения с Россией вызывает в нашем обществе все меньше энтузиазма. В этом первом белорусский президент пренебрег на много больше, чем все наши радикальные националисты. Недаром наиболее активный российский попутчик Сергей Каратаев недавно заявил, что Лукашенко все больше начинает окружать себя русофобами.

И действительно, трудно не заметить, что многие из белорусских руководителей отнюдь не испытывают искренней тяги к единению с Россией. Среди них и премьер Сергей Сидорский, и его первый зам Владимир Семашко, и главный президентский контролер Анатолий Тозиц (в настоящее время — губернатор Минской области), и министр иностранных дел Сергей Мартинович. И это только верхушка алмазного триангула. И все эти люди продолжают работать в среднем и низовом управленческом звене?

Конечно, дело здесь не только в русофобских настроениях. Люди и медленно, и мучая, в Беларуси формируется национальная управленческая элита, которая в силу объективных причин продолжает работать в среднем и низовом управленческом звене?

У этого процесса есть и еще одна составляющая. Несмотря на все пренебре авторитарного режима, к нам идет рынок. А рынок, увы, способен на многое, в том числе быть самостоятельным в выборе партнеров.

Но, что антироссийские настроения в нашем обществе поощряются и насаждаются штатными идеологами по указке президента, очевидно. Понятия и мотивы. Улучшается рост негативных отношений к себе. Лукашенко надеется, что, представив людям образ "нового врага", немцы идут — мы тоже получаем выгоду.

Идея объединения с Россией вызывает в нашем обществе все меньше энтузиазма. В этом первом белорусский президент пренебрег на много больше, чем все наши радикальные националисты. Недаром наиболее активный российский попутчик Сергей Каратаев недавно заявил, что Лукашенко все больше начинает окружать себя русофобами.

Суббота, 21 октября

Первый
06.35 "День спорта".
06.45 Мультифильм.
07.05 "Пятое измерение". Док.сериал.
07.30 "Иснась".
07.55 "Доброе утро, Беларусь!".
09.00, 12.00, 15.00 "Новости".
11.30 "В мире моторов".
09.15 "Утренняя волна".
09.45 "Кухня комора".
10.15 "Альманах путешественников".
10.45 "Вот так мир!".
11.30 "В мире моторов".
12.10 "Зимний вечер в Гаграх". Комедия.
13.40 "Возвращение и земное". Док.фильм.
14.05 "Олимпиадская виза. На пути к Пекину-2008".
14.30 "Парламент в лицах".
15.10 "Новости региона".
15.30 "Жена X".
15.50 "Самые красивые дома мира". Док.сериал.
16.15 "Хочу вашего мужа". Комедия.
17.30 "Вокруг планеты".
18.05 "Ваше шоу".
19.00 "Новости".
19.10 "Славянский базар" в Витебске-2006. Избранное.
20.00 "Формула-1". Чемпионат мира по автоспорту. Гран-при Бразилии. Прямая трансляция.
21.05 "Панорама".
21.45 "Ангел-А". Комедия.
23.25 "Музыкальный плей-офф".

ОНТ
07.00 "Субботнее утро".
08.00, 09.00, 16.00, 20.30 "Наши новости".
09.05 "Моя прекрасная няня". Сериал.
09.50 "Смех".
10.10 "Фазенда".
10.45 "Здоровье".
11.30 "Четвероногие: в кадре и за кадром". Док.сериал.
12.00 "Играй, гармонь любимая!".
12.40 "Доктор Курпатов".
13.35 "Умира-2006".
16.10 "Документальный детектив". "Секреты Гармиша".
16.40 "Большое гоним".
17.55 "Спартак Мишулин. Тот самый Карлсон". К 80-летию актера. Кто хочет стать миллионером?
20.00 "Большая политика".
21.00 "Новости спорта".
21.05 "Свежее на ходу".
23.20 "21 грамм". Триллер.

РОССИЯ
07.00, 10.00, 13.00, 19.00 "Вести".
07.10, 10.10, 16.20 "Местное время. Вести — Москва".
17.30 "Военная программа".
09.00 "Утренняя почта".
09.25 "Судья". Сказка.
09.50 "Хорошо светит".
10.20 "Сто к одному".
11.10 "Антон и Компания".
12.15 "Клуб сенаторов".
13.20 "Приказано жить".
13.40 "Славянский базар".
15.10 "Национальный интерес".
17.00 "Место встречи".
18.00 "Вести. Декорная часть".

18.30 "Честный детектив".
19.20 "Субботний вечер".
22.55 "ВНХ". Боевик.
НТВ-Беларусь
09.00 "Без рецепта".
09.30 "Сити".
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".
11.50 "Главная дорога".
12.50 "Кухнярный соседский".
11.25 "Спортивная гитара".
12.05 "Летний вечер".
13.25 "Особые опасения!".
13.35 "Дежа ву".
16.30 "Женский взгляд".
17.10 "Любимая женщина механика Гаврилова". Комедия.
18.45 "Асорири".
19.55 "Профессия — репортёр".
20.10 "Программа максимум".
21.10 "Наказание. Русская тюрьма вчера и сегодня".
21.45 "Спасатели".
22.20 "Реальная политика".
23.00 "Часы отчаяния".
Худ.фильм.
01.00 "Микс-Файт М-1". "Бои без правил".

СТВ
06.10 "Дивная планета". Док.фильм.
07.00 "Земля людей".
07.55 "Итальянские канникулы" с Джемми Оливером".
09.55 "Наши дни".
10.20 "Есть контакт!".
10.50 "Плменные истории". Док.фильм.
11.40 "Судья". Сказка.
12.10 "Холостки". Сериал.
13.10 "Перемана". Мультисериал.
13.55 "Собачье сердце".
14.15 "Рожденные в СССР".
15.15 "Рожденные в СССР".
16.00 "Городское дело". "Следа соккола. Тайна гибели генерала Алаксиде". Док.фильм.
16.55 "Ветеринары".
17.30 "Супергерои".
18.30 "Красавицы и умишки".
19.30 "24 часа".
20.05 "СТВ-спорт".

ЛАД
07.30 "Женское".
08.00 "Детский час".
09.00 "Судья". Сказка.
09.30 "Сезон и др.".
10.55 "Хорошие новости".
11.25 "Спектакль Тайны Мадридского двора".
14.15 "Театр. Избранное". "Малый театр. Юбилейная встреча".
14.40 "Специальное издание".
15.10 "Поезд дальней звезды". Михаил Петров.

Воскресенье, 22 октября

Первый
06.30 Мультифильм.
07.05 "Пятое измерение". Док.сериал.
07.25 "Бригада Оксана".
07.55 "Доброе утро, Беларусь!".
09.00, 12.00, 15.00 "Новости".
09.05 "Арсенал".
09.35 "Все стрипти".
10.05 "Тайный враг".
10.40 "Шилька".
11.15 "Комар".
11.45 "Звездный старт".
12.10 "Семеро детей". Комедия.
12.45 "Здоровье".
14.20 "Созвездие надежды".
15.10 "Новости региона".
15.50 "Отбук. Лига чемпионов. Видеожурнал".
16.00 "КВН". 1-й турфинал Евровидения.
17.30 "Время кино".
18.05 "Супершоу".
19.00 "Антология "Славянского базара" в Витебске-2006".
19.55 "Формула-1". Чемпионат мира по автоспорту. Гран-при Бразилии. Прямая трансляция.
22.00 "Панорама недели".
23.25 "Видимость гнева". Мелодрама.
ОНТ
07.00 "Воскресное утро".
08.00, 09.00, 16.00 "Наши новости".

РОССИЯ
09.05 "Воскресная проповедь".
09.15 "Моя прекрасная няня". Сериал.
10.00 "Непугуемые заметки".
10.25 "Пока все дома".
11.15 "Утренняя почта".
11.35 "Жизненные как мы". Док.сериал.
12.55 "Умники и умницы".
13.40 "Воскресный "Бералш".
14.00 "Невероятные приключения итальянцев в России". Комедия.
16.15 "Медиафорумная панорама".
16.35 "Гени и злодеи". "Агата Кристи. Вдохновенная страсти".
17.10 "Пленка все стерпит. Киноляпы".
17.55 "Вечер с Максимом Галкиным".
20.00 "Контроль".
21.05 "Дыхание планеты".
21.35 "Трудности перевода". Мелодрама.
23.40 "Комеди клуб".

РОССИЯ
07.00, 10.00, 13.00 "Вести".
07.10, 10.10 "Местное время. Вести — Москва".
07.30 "Диалоги о животных".
08.20 Мультифильм.
08.50 "Нелюбимый". Худ.фильм.
10.20 "Городок". Дайджест.
11.50 "Сам себе режиссер".
11.45 "Сам себе режиссер".
12.15 "Парламентский час".
13.20 "Фильм №105".
14.05 "Форт Бойар".
15.40 "Аншлаг и Компания".

13.45 "Вас вызывает Спортландия".
14.25 "Спорт, спорт, спорт...".
14.55 "Отбук. Чемпионат Англии. Премьер-лига "Манчестер-Юнайтед" — "Ливерпуль". Прямая трансляция.
16.55 "Борус". Мелодрама.
19.05 "Телебарометр".
19.15 "Три мушкетера". Мюзикл.
21.20 "Принцесса и воин". Мелодрама.

СТВ
06.10 "Дивная планета". Док.фильм.
07.45 "Супергерои".
08.35 "Наши любимые животные".
09.45 "Тимур и его команда". Худ.фильм.
08.50 Мультифильм.
09.00 "Га-ри-рам".
09.15 "Автопаранда".
09.40 "Очевидец".
10.30 "Большой завтрак".
11.05 "Культурная жизнь".
11.55 "Судья". Сказка.
12.10 "Холостки". Сериал.
13.10 "Перемана". Мультисериал.
13.55 "Собачье сердце".
14.15 "Рожденные в СССР".
15.15 "Рожденные в СССР".
16.00 "Новые путешественники дилетантов".
17.30 "24 часа".
18.50 "Невероятные истории".
19.40 "Национальное достояние". "Глубинка".
18.10 "Мозгополам".
19.05 "Автопаранда".
19.15 "Сам себе режиссер".
19.20 "Сам себе режиссер".
20.45 "Дневник его жены". Драма.
22.45 "Спортивная неделя".
23.15 "Чемпионат мира по ралли 2006 года".

ЛАД
07.30 "Мир вашему дому".
07.30 "Как это делается".
08.00 "Детский час".
09.00 "Эпатавольская". Сказка.
10.30 "Вкусное утро".
11.00 "Сам себе хозяйка".
11.30, 13.25, 21.05 "ПРодвижение".
11.45 "Пой, душа!".
12.25 "Таспадар".
13.00 "Слово писателя".

15.35 "По страницам "Золотого шлягера".
16.05 "Судья человека".
16.35 "Семь стариков и одна девушка". Комедия.
16.55 "Отбук. Чемпионат Беларуси. "Локомотив" (Витебск) — "Борисов". Прямая трансляция.
20.00 "Мистер и миссис Смит". Боевик.
20.20 "Улица Гоголя".
21.20 "Миллиона на миллион". Худ.фильм.
23.50 "Меню зовут Эри". Сериал.
01.15 "Баллада о Джеке и Роуз". Худ.фильм.
02.05 "In reality".

ТВЦ
04.50 "Открытые, полиция!" Комедия.
07.00 "Марш-бросок".
07.30 "Православная энциклопедия".
08.00 "Ключевой момент".
08.45 Мультифильм.
09.00 "Без рецепта!".
09.30 "Тайна железной двери".
10.45, 13.45, 16.45, 23.00 "События".
11.10 "Солнечный круг".
11.55 "Сто вопросов взрослому".
12.50 "Городское собрание".
13.40, 14.50, 16.40 "Битва за Москву".
14.05 "Враг у ворот. Москва 41-го". Док.фильм.
14.55 "Контрбанда". Делегация.
17.00 Концерт групп "Машина времени", "Воскресение".
18.00 "По ту сторону волков". Худ.фильм.
20.00 "Гостриптизм".
21.00 "Ангел мести". Комедия.
23.20 "Вечерний квартал".
00.15 "Нет вестей от Бога". Худ.фильм.
02.25 "Душа". Музыкальный фильм.
04.05 "По закону". Сериал.

00.15 "По полной программе".
00.55 "Тобек". Сериал.
ТВЦ
04.55 "Открытые, полиция-2". Комедия.
06.55 "Правда на ходу".
07.20 "Крестянская застава".
07.55, 13.40, 17.20 "Битва за Москву".
08.00 "Ключевой момент".
08.45 "Репортер".
09.05 "На ладне".
09.35 "Наши любимые животные".
10.10 "Кароке на Арбате".
10.45, 22.50 "События".
11.00 "Воздушные пираты". Комедия.
12.40 "Приглашает Борис Ноткин".
13.10 "21 кабинет".
13.45 "События. Московская неделя".
14.25, 03.05 "Кобра — королева змей".
15.15 "Спартак Мишулин. "Он улетел, но обещал вернуться...".
16.05 "Пугловская звезда". Воскресный концерт.
17.25, 03.40 "Детективные истории".
17.55 "По ту сторону волков". Худ.фильм.
20.00 "50 центре событий".
21.05 "Убить Болту". Комедия.
23.10 "Именинница". Худ.фильм.
01.00 "Мотодорог".
01.25 "Контрбанда". Худ.фильм.
04.10 "По закону". Сериал.

ШОУ-БИЗНЕС

Трио «Топлесс» больше не существует

Большой неожиданностью стало заявление о том, что трио "Топлесс" больше не существует. Нет, трио не распалось окончательно. Все дело в том, что теперь это квартет в лице Нэсти Косенковой, Оли Вайншловы, Тани Лукашенко и Леры Ботковой.



Татьяна Лукашенко попала в группу по результатам кастинга, прошедшего в сентябре. Девушка была признана лучшей более чем из ста претенденток. Трое лет, она учится в Университете культуры по специальности "культуры и социальные работы". Приняв предложение Макса участвовать в группе, девушка оставила свою прежнюю деятельность, чтобы вносить и полностью посвятить себя сцене. О существовании второй новой солистки провозгласил Макс Алейников намеренно умалчивая. Еще до кастинга я решил, что в группе будут пять четв... человека. Как только появились информации о расколе "Топлесс" и поиске новой солистки, стала поступать звонки с предложениями посмотреть и послушать разных девушек. Так я вышел на Леру. Мы сразу нашли общий язык. Лера красивая, яркая, артистичная и харизматичная девушка с хорошим вокалом. Она никогда не была моделью, в отличие от остальных участниц, но внешне данные этого года Лера получила музыкальное образование и сохранила работать на сцене моделью. На мое предложение познакомиться с "Топлесс" согласилась не раздумывая. Девушка сразу приступила к работе с педагогами по вокалу и хореографии. Сегодня она знает весь репертуар "Топлесс" и уже выступает с Олей и Настей. Тания пока не появляется на сцене с остальными солистками, так как она пока приступила к подготовке. В полном составе группа появится в разные номера. К этому времени будет запущена в ротацию новая песня в стиле, привычном для группы (стиль (на нее же планируется съемки клипа). Продюсер обещает, что с приходом новых солисток изменится и музыкальный материал коллектива. Композиции будут более взрослыми, насыщенными, сложными и с упором на вокал. А в финале Макс Алейников и обновленная группа "Топлесс" соберется попеть на общественности полифониформным сольным альбомом. Татьяна КУРБАТ.

На фото: Настя Косенкова, Тана Лукашенко, Оля Вайншловы, Лера Боткова.

ВАКОЛ СПОРТУ

Поўны фінал!

На мінулым тыдні ў Славені Выканаўчы камітэт УЕФА вырашыў, што фінал Лігі чэмпіёнаў-2007/08 пройдзе на маскоўскім стадыёне "Лужнікі".

Свой выпад выканам зрабу на падставе такіх крытэрыяў, як умяшчальнасць, аэрыя, транспартная інфраструктура, умовы для бальшых кам'юмерсных пантыянаў. У 1999 годзе "Лужнікі" гэ прымаў фінал Кубка УЕФА, калі сутрачалася італьянская "Парма" і французскі "Алімпік". Гэта адзі з найноўшых буйнейшых стадыёнаў Еўропы са штучным пакрыццём. Абдарыны УЕФА годам "FieldTurf" быў выкладзены ў 2002 годзе, каб можна было гуляць наліцельна на суровае асення і зімовыя надвор'я. Французскі



Ход канём

У матчы за званне абсалютнага чэмпіёна свету па шахматах між класічным чэмпіёнам расіянінам Аляксандрам Крамнікам і чэмпіёнам свету ФІДЭ баграсіям Вяслікам Папалавым грэмуць чарговы скандаль. Менеджэр баграсіака прасьмяна Сяньіа Данаілаў з'явіўся ў офісе расіяніна кам'юра. Як завуў ён у прас-рэлізе, 78 працэнтаў хаду Уэльзіміра Вясліака ў першыя пяць кам'юратных матчы паўтарыо хады, якія рабіа б кам'юратная праграма Fritz9 — адна з маейшых на сёнянін дзень шахматных праграм свету. Так, напрыклад, баграсіака прымаша нейкі крокі, якія б абараніла на аналіз гульні Уэльзіміра Крамніа. А можа, гэта спешкальна — каб выйшлі псіхалагічна "глыбо" з'пад нон расіаіака шахматыста? Зрэшты, спадар Данаілаў не паведмае, ці будуць праірашана кам'юраты. Таксама прымаша нейкі крокі, якія б абараніла на аналіз гульні Уэльзіміра Крамніа. А можа, гэта спешкальна — каб выйшлі псіхалагічна "глыбо" з'пад нон расіаіака шахматыста? Зрэшты, спадар Данаілаў не паведмае, ці будуць праірашана кам'юраты. Таксама прымаша нейкі крокі, якія б абараніла на аналіз гульні Уэльзіміра Крамніа. А можа, гэта спешкальна — каб выйшлі псіхалагічна "глыбо" з'пад нон расіаіака шахматыста?

ГАЗЕТА — ЧЫТАЧЫ

Лёс «Народнай волі» ў вашых руках, шануюныя чытачы...

Мы пра гэта неадночы казалі, паўтарам і сёння. А там шчыра ўзданы ўсім, хто з месця і месца, з квартала ў квартал правідае рабў перадаваць за будучыя нумары газеты. Чым больш у "Народнай волі" будзе прыхільнікаў, тым больш будзе магчымасцяў ралавець Вас іскавым, змястоўным матэрыялам. Толькі дзякуючы вашай дапамоце выданне выжывае ў гэты напакладнейшы перыяд. У чарговы раз звяртаем да заможных людзей: да панажыце, любячы, тым, хто не зводзіць канцы з канцамі, але велікі хацелі бы чытаць "Народную волю". У вашата сёння дзень народнаўно — зрабіце на яго рабў перадаваць за будучыя нумары газеты. Чым не падарунак! Есьць таксама ішыная нагоды, якія можна выкарыстаць, з тым каб з наступнага нумара ў нас з'явіўся больш чытачоў. Не забудзьце, хто зрабў перадаваць толькі за кастрычнік, можа ў ліста дзень пералачыць грошы за абстапалаўскія і снежаньскія нумары газеты.

панажыце, любячы, тым, хто не зводзіць канцы з канцамі, але велікі хацелі бы чытаць "Народную волю". У вашата сёння дзень народнаўно — зрабіце на яго рабў перадаваць за будучыя нумары газеты. Чым не падарунак! Есьць таксама ішыная нагоды, якія можна выкарыстаць, з тым каб з наступнага нумара ў нас з'явіўся больш чытачоў. Не забудзьце, хто зрабў перадаваць толькі за кастрычнік, можа ў ліста дзень пералачыць грошы за абстапалаўскія і снежаньскія нумары газеты.

Абонентская картка

на нумара газеты «Народная воля» за сентябрь, октябрь, ноябрь, декабрь 2006 года

Заполняется ответливо печатными буквами и обязательно отправляется в редакцию с копией платежного документа

Form with fields for family name, index, address, and other subscription details.

Form for subscription payment, including fields for account number, amount, and recipient details.

Зідан ніяк не супакоіцца

Адвакат французскага футбаліста Зінедзіна Зідана — Мэана Муу мае намер падаць іскі ў грамадзянскія суды Руанды і Парыжа, каб абскардыць выдаленне капітана зборнай Францыі Зідана ў фінале чэмпіянату свету, каб француз уладчы італьянскага футбаліста галавой у грудзі.

Хачу асабістага трэнера!

Футбаліст зборнай Англіі і мадрыскага "Рэала" Дэвід Бэкхэм з бальшымі чым можа змяніць футбольнае амлу і гледаць на італьянскага трэнера з Ірака ў трыера. Я павясляю Female First, да б'юлога капітана зборнай Англіі звярнуўся за дапамогай выдомых амерыка Брэд Піт і Андэліна Джол. Брэд Піт напярэй паўбароню мадрыскага "Рэала" пазаямацца з 3-галовым сынам Джалі Малдаскам асобна. Хлопчак зара наывае футбольную акадэмію Дэвіа Бэкхэма ў Лос-Анджэлесе, аднак яму хацелася б займацца з выдомым футбалістам па асобнай праграме.

ВЕДАЙ НАШЫ!

Андрэй — чэмпіён

Беларусе Андрэй Рыбкоў стаў чэмпіёнам свету ў іжжэй шахматнай гравітацыі. Беларусь іганітэт панаўра у суме двааб'юра з 383 кляпрамамі, што дазволыла яму апырацца ўзед сваіх сапернікаў на чэмпіянэце, што праходзіў у штацы Дамініканскай рэспублікі Санта-Даміна. Вышшум, Андрэй! Ул.Інф.

Адрас рэдакцыі: 220030, Мінск, вул.Энгельса, 34а. Прымьнае: тэл./факс (017) 206-68-71. Тэл./факс рэкламнага аддзела: 206-69-04, 206-69-06. E-mail: nv@promedia.by http://www.nv-online.info

Індэкс 63222

Заснавальнік і галаўны рэдактар Іосіф СЯРЭДЗІЧ

Утворэні адрасны нумары і расцены на паштовыя і адрабаваныя вярта, права ўстаўлені ўперніду і падаць за сабе. За інфармацыя, размяшчэнні ў рэкламных аб'явах, родзіце не ўважана. Матэрыялы ў газетных і іншых выданнях публікуюцца ў адпаведнасці з правамі аўтараў і праваў іншых асоб на інтэлектуальную ўласнасць. Рэдакцыя не адказвае за змест і асабістыя скарнікі аўтараў і праваў іншых асоб на інтэлектуальную ўласнасць. Рэдакцыя не адказвае за змест і асабістыя скарнікі аўтараў і праваў іншых асоб на інтэлектуальную ўласнасць. Рэдакцыя не адказвае за змест і асабістыя скарнікі аўтараў і праваў іншых асоб на інтэлектуальную ўласнасць.